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Lijek protiv magljenja

Napisao Petar Prkić, snimio Petar Prkić i arhiva Omersub

Ronilačka maska prozor 
je u podvodni svijet  
bez kojeg bi bilo neza-

mislivo osvajanje morskih du-
bina. Iako naoko sasvim jed-
nostavna, od iznimne je važ-
nosti za sve ronilačke sportove. 
Do sada smo podosta govorili 
o tome kako u šarolikoj ponu-
di odabrati masku prilagođenu 
isključivo vašim potrebama. 
No, izdvojiti nekoliko stotina 
kuna za ovaj neizostavni dio 
ronilačkog arsenala ne znači 
da tu priča i završava. Od ide-

alne maske dijeli vas još samo 
jedan mali problem – maglje-
nje. Dobro se sjećam na kojim 
sam mukama bio u počecima 
otkrivanja ronjenja i podvod-
nog ribolova i to baš zbog ma-
gljenja maske. Što bih sve dao 
da sam se tada mogao riješiti 
frustracija izazvanih dimnom 
zavjesom  koja se neprestano 
stvarala na staklima maske. 
No moj problem nije bio ek-
skluzivne prirode jer su s ma-
gljenjem muku mučili i drugi 
ribolovci. Ako ste i sami imali 

P O D V O D N I  R I B O L O V

Ako ste pomislili da problemu magljenja vaše maske nema lijeka, grdno ste se 
prevarili. Ne očajavajte jer rješenja ima. Za to će vam uz malo dobre volje biti 
dovoljan običan upaljač i zamagljena stakla vaše maske zauvijek će biti stvar 
prošlosti
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ovakav problem, vrlo dobro 
znate koliko živaca je trebalo 
imati za neprestano ispiranje 
maske koja bi se zamaglila baš 
u trenutku kada ste to najma-
nje željeli. Koliko ste samo 
puta zaronili žmirkajući i na-
prežući oči kako biste kroz za-
magljene oblačiće pokušavali 
pogledom doprijeti do objekta 
svog lova. Sve ste to trpjeli  jer 
vam se nije dalo po tko zna ko-
ji put naplaviti masku i isprati 
stakla. 
Do kakvih granica ljudska ma-
šta i dosjetljivost mogu otići, 
vjerojatno se najbolje vidi u 
podvodnom ribolovu. Roni-
oci su pokušavali sve i svašta 
da doskoče ovom problemu. 
Jedno od rješenja bilo je ko-
rištenje tekućina protiv ma-
gljenja koje svaki proizvođač 
ronilačke opreme ima u svo-
joj ponudi. Drugi su se pak 
oslanjali na nešto prirodnija 
rješenja. Tako su stakla maske 
trljali morskim travama ko-
je obrastaju priobalne stijene. 
Jednom sam čak vidio ronioca 

koji je trljajući staklo koma-
dom krumpira pokušao rije-
šiti ovaj problem. Čak se išlo 
toliko daleko da se unutrašnji 
dio maske natapao zubnom 
pastom ili sredstvima za pranje 
posuđa. Ipak, sve to nije dava-
lo nekakva trajna rješenja jer 
maska bi se nakon određenog  
vremena opet počela učestalo 
magliti. No, malo tko je znao 
pravi razlog magljenja. Čitava 
stvar i nije toliko komplicira-
na obzirom koliko muke mo-
že stvoriti. Naime, u procesu 
sastavljanja maske stakla bi-
vaju presvučena silikonskim 
filmom koji kasnije  utječe na 
njihovo magljenje. I kako to 
u životu obično biva, baš kad 
se najmanje nadate uslijedio 
je pravi preokret – magljenje 
maske zauvijek je riješeno. Ne 
sjećam se kad se to točno do-
godilo i tko se te revolucionar-
ne ideje prvi dosjetio. 
Uostalom nije ni važno jer jed-
no je sigurno – čitava ronilač-
ka populacija bit će mu vječito 
zahvalna. Jednostavnim ma-

nevrom paljenja stakala ma-
ske problem magljenja pao je 
u zaborav. Sve što vam je za to 
potrebno malo je dobre volje 
i običan upaljač. Dođe li vam 
u ruke nova maska, bez straha 
spalite unutrašnju stranu sta-
kala. Primijetit ćete da se tije-
kom paljenja stvara tanki sloj 
gareži koji će se lagano širiti 
prema okviru maske. Ne mo-
rate paničariti jer staklima se 
neće ništa dogoditi. Uostalom, 
ako ste kupili iole kvalitetniju 
masku, uočit ćete da su stakla 
temperirana što znači da su u 
procesu proizvodnje izložena 
termičkoj i kemijskoj obradi 
što im daje dodatnu čvrstoću.

Na vama je jedino da pazite 
kako plamenom ne biste ošte-
tili unutrašnju stranu siliko-
na. Potom odstranite garež i 
masku dobro isperite vodom. 
Proces za svaki slučaj možete 
ponoviti i više puta. Ako baš 
i niste sigurni kako ćete ovo 
izvesti, najpametnije se obrati-
ti osoblju trgovine u kojoj ste 
masku kupili ili nekom isku-
snijem podvodnom ribolovcu. 
Na kraju još jedan mali savjet. 
Prije negoli uskočite u more, 
dobro natrljajte suha stakla 
maske s malo pljuvačke i zatim 
isperite u moru. Tu proceduru 
ne zaboravite ponoviti prije 
svakog ronjenja.
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